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Της:  Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

Προς:    Τον κ. Υπουργό Υγείας  

  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

 

ΘΕΜΑ:  «Προβλήματα λειτουργίας του νοσοκομείου του Κιλκίς λόγω εκτεταμένων 

φθορών στις κτηριακές εγκαταστάσεις του» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Εργαζόμενοι στο νοσοκομείο του Κιλκίς, το οποίο εξυπηρετεί έναν ολόκληρο νομό της 

Κεντρικής Μακεδονίας, μας ενημερώνουν πως οι κτηριακές εγκαταστάσεις του νοσοκομείου 

πάσχουν, εδώ και έτη, από πολύ σοβαρά προβλήματα, τα οποία εγκυμονούν κινδύνους για 

την σωματική ακεραιότητα των παρευρισκομένων σε αυτό. Πέραν αυτού, οι εγκαταστάσεις 

του νοσοκομείου μάθαμε ότι στερούνται των οικείων πιστοποιητικών πυροπροστασίας, διότι 

δεν πληρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις. Συγκεκριμένα, παρ’ ότι έχει εκπονηθεί μελέτη 

στατικής επάρκειας του κτηρίου των Διοικητικών υπηρεσιών του ως άνω νοσοκομείου από 

την 04/11/2016, από την οποία συμπεραίνεται ότι, το κτήριό του  εγκυμονεί σοβαρούς 

κινδύνους και προτείνονται άμεσα μέτρα αποκατάστασης του προβλήματος, δυστυχώς, 

μέχρι και σήμερα, όπως διαπιστώνεται, δεν έχει γίνει καμία παρέμβαση από την Πολιτεία.  

Σύμφωνα με μελέτη στατικής επάρκειας του κτηρίου των Διοικητικών Υπηρεσιών του 

νοσοκομείου, την οποία διενήργησε ιδιώτης Πολιτικός Μηχανικός (αρ. συμβ. 98/04-11-2016) 

προέκυψε, μεταξύ άλλων ότι: «....οι βλάβες στο δάπεδο και στις τοιχοπληρώσεις του 

ισογείου οφείλονται στην υποχώρηση της εσωτερικής επίχωσης επί της οποίας ήταν απλά 

εδραζόμενο, μη δυνάμενου να φέρει τα φορτία λειτουργίας του και αυτά των 

τοιχοπληρώσεων μετά την δημιουργία κενού λόγω καθίζησης των επιχώσεων…..).                                                                                                                                 
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Στην παρούσα μελέτη προτείνεται μια σειρά επεμβάσεων, προκειμένου να γίνουν όλες οι 

εργασίες αποκατάστασης – επισκευών και ενισχύσεων, όπως: Καθαίρεση των 

ρηγματωμένων τοιχοποιιών, καθαίρεση του δαπέδου στα σημεία που υποδεικνύονται, 

απομάκρυνση της εσωτερικής επίχωσης, κατασκευή νέας συνδετήριας δοκού, τοποθέτηση 

του οπλισμού πλακών και βληστρώσεις οπλισμού στα υφιστάμενα δάπεδα, έγχυση 

σκυροδέματος πάχους 18 εκ. για την κατασκευή νέου δαπέδου στα σημεία που αυτό 

καθαιρέθηκε, κατασκευή νέου οργανισμού πλήρωσης στα σημεία των τοιχοπληρώσεων 

που καθαιρέθηκαν.  

Το δε Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων στο Γ. Νοσοκομείο Κιλκίς με έγγραφά του, από το 

2018 μέχρι σήμερα, εξέφρασε και εκφράζει ακόμα την αγωνία και τις ανησυχίες των 

εργαζομένων προς την Διοίκηση αλλά και σε άλλους φορείς για τα σοβαρά προβλήματα των 

κτηριακών υποδομών του νοσοκομείου, ωστόσο, όπως πληροφορούμαστε, δεν έχει 

προκύψει καμία εμφανής παρέμβαση για την αποκατάσταση της στατικότητας του κτηρίου.  

 

Επίσης, όπως πληροφορηθήκαμε, υφίσταται έγγραφο της υπηρεσίας Δόμησης, του Δήμου 

Κιλκίς με ημερομηνία 31-10-2018, το οποίο κοινοποιήθηκε και στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 

Κιλκίς και το οποίο, μεταξύ άλλων, αναφέρει ότι, απαιτούνται άμεσες ενέργειες 

αντιμετώπισης των σχετικών προβλημάτων, με δεδομένη την υψηλή σεισμικότητα της 

περιοχής, σύμφωνα με δηλώσεις σεισμολόγων και τις επιθεωρήσεις και παρατηρήσεις από 

το βιβλίο υποδείξεων του τεχνικού ασφάλειας του νοσοκομείου για τα  έτη, 2018 – 2019, 

ενώ, αναφέρεται, κιόλας ότι, απαιτείται, άμεσα,  έλεγχος της στατικής επάρκειας όλων των 

κτηρίων του νοσοκομείου. Επίσης, επισημαίνεται ότι, λόγω της παλαιότητας και της 

διάβρωσης των κτηρίων του νοσοκομείου, παρατηρείται πτώση σοβάδων στα μπαλκόνια 

της Α΄ πτέρυγας (κατασκευής 1935), καθώς και σε θαλάμους ασθενών, περιοδικά, ενώ, ίδια 

φαινόμενα, μικρότερης κλίμακας παρατηρούνται και στην Β΄ πτέρυγα (κατασκευής 1952). 

Με αφορμή τα παραπάνω, έχει ζητηθεί η άμεση εκκένωση του κτηρίου των Διοικητικών 

Υπηρεσιών του Νοσοκομείου Κιλκίς όπου εργάζονται καθημερινά 19 εργαζόμενοι και η 

διενέργεια άμεσου ελέγχου στο προαναφερόμενο κτήριο, λόγω καταγγελίας για εμφάνιση 

εσωτερικών θορύβων.        

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 



 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Πώς ακριβώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε την ασφάλεια και την σωματική ακεραιότητα 

των εργαζομένων και των επισκεπτών στο Νοσοκομείο Κιλκίς, δεδομένων των ανωτέρω 

αναφερόμενων υπαρχόντων προβλημάτων στις κτηριακές εγκαταστάσεις του;   

2. Πώς και πότε σκοπεύετε να ελέγξετε την στατικότητα αλλά και τις λοιπές φθορές των 

εγκαταστάσεων του Νοσοκομείου Κιλκίς;  

3. Προτίθεσθε να αποκαταστήσετε άμεσα τις παραπάνω αναφερόμενες φθορές των 

εγκαταστάσεων του Νοσοκομείου Κιλκίς; Αν ναι, σε ποιον χρονικό ορίζοντα τοποθετείτε τις 

σχετικές αποκαταστάσεις και πώς σκοπεύετε να καλύψετε τις ανάγκες λειτουργίας του ως 

άνω νοσοκομείου μέχρι την οριστική αποκατάσταση των προβλημάτων στις κτηριακές 

εγκαταστάσεις του;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 

 

 




